

民生·服务 FUWU

沈阳为原现役转制人员购房“解限”

本报讯 记者陶阳报道 “沈阳市不动产登记中心为我们解决了买房的难题,我们终于真正在沈阳安家了。”8月31日,沈阳出入境边防检查站民警付长军说,“现在,全套手续已经办完了,就等交齐房款搬入新家了。”

根据沈阳市现行限购政策,非本市户籍的驻沈现役转制人员可在沈阳市限购区域内购买新建住房一套。沈阳出入境边防检查站民警原为武警现役军人,由于正在转制过程中,既无法

提供有效的军(警、士)官证,也无法提供户籍证明等相关材料,导致边检民警购房无法顺利“解限”,没有房子,一些本愿意留沈人员也萌生去意。

付长军说,“由于地方户口迟迟无法办理,而且也没有社保、税务等方面的证明材料,按照政策,我无法办理相关购房手续,早已交纳订金的房产也面临被开发商收回的窘境。多亏了新政策的出台,否则我们无法在沈阳购房。据我所知,一些战友的家属本来要来沈阳就业、

上学,因为买不了房子,一直在犹豫。”

“边检民警由现役转至地方,是沈阳的‘新市民’,更是打造优质营商环境的重要力量,我们要用实际行动为沈城留下优秀人才。”沈阳市不动产登记中心主任王健军说。

沈阳市不动产登记中心了解到边检民警的购房困难后高度重视,相关部门负责人立即研究急需解决的民警购房解限问题,同时积极与政策指导部门沟通,研究制定边检、消防等原为

现役但目前正在转制单位人员购房的操作办法,确保其在沈阳顺利安家。

据介绍,边检、消防等原为现役目前正在转制的单位人员购房,购房资格由房地产开发单位代为申报,沈阳市不动产登记中心进行受理审核,即便出现“证件过期”等问题,也可通过边检、消防等部门提供的名单进行比对,实现“解限”。目前,沈阳市不动产登记中心已经为86名原消防现役正在转制的人员“解限”。

视点 SHIDIAN



珍惜粮食 从我做起

为进一步弘扬中华民族的传统美德,帮助小学生从小树立“节约高尚,浪费可耻”的意识,8月31日,沈阳农业大学附属中学、大东区和睦

路小学分别开展了以“珍惜粮食,从我做起”为主题的宣传活动。沈阳农业大学附属中学的学生在老师的带领下,来到田间测量水稻长势,直观

感受每一粒粮食的来之不易。大东区和睦路小学的学生来到地铁站,号召市民珍惜粮食,饭店用餐如有剩饭菜,要打包带走。

活动结束后,同学们纷纷表示,节约粮食不仅要从我做起,还要让父母、亲人加入到光盘行动中。

本报记者 万重 摄



今年全省技工院校教师系列高级职称评审启动 科研成果成为职称评审的重要内容

本报讯 记者徐铁英报道 8月31日,记者从省人力资源社会保障厅获悉,今年全省技工院校教师系列高级职称评审工作正式启动。今年的评审突出评价专业技术人员工作绩效、创新成果,将科研成果取得经济效益和社会效益作为职称评审的重要内容。

近日,省人力资源社会保障厅下发了《关于开展2020年全省技工院校教师系列高级专业技术资格评审工作的通知》,在我省企业、事业单位及相

关行业中,从事职业教育和职业培训相关工作并与所在单位确立了人事(劳动)关系的专业技术人员均可申报。

辽宁省技工院校教师系列高级专业技术资格评审注重考察专业技术人才的专业性、技术性、实践性和创造性,突出评价专业技术人员工作绩效、创新成果,将科研成果取得经济效益和社会效益作为职称评审的重要内容。对职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求,不作为职称申报的前置性必要条件。

现从事的专业技术工作与原职称系列不同但专业相近的,可以按现从事的专业直接申报评审高级专业技术资格;现从事的专业技术工作与原职称系列不同且专业也不相近的,须按新的岗位要求重新评审同一级专业技术资格;对所学专业与申报评审专业不一致者,须通过继续教育取得评审专业或相近专业教育证明(含专业证书),并符合专业技术职务条例规定的其他条件,方能参加评审。

申报人员所提供的论文和科研

成果等,必须是在取得现岗位级别专业技术资格后重新获得的,否则不能作为申报晋升条件;所提供的论文(数量要求见评审标准),须为经国家或省新闻出版行政部门批准并公开发行的学术刊物上发表的本专业或相近专业的论文。增刊或论文集发表的论文不能按正式发表论文对待;所提供的获奖证书和申报材料,应为本专业或相近专业的。集体奖励项目须提供个人参与项目的原始材料及证明。

大连推动公共体育服务城乡均衡化发展 免费“健身房”开到村民家门口

本报讯 记者吕丽报道 “走啊,踢球去!”8月30日傍晚,大连金普新区石河街道北海村村民姜凌志又约上几个球友到村里的笼式足球场踢球。在位于村中心的健身休闲广场上,吃过晚饭的村民已三三两两地在健身器材上开始了运动。“俺们村这些体育设施,和城里比一样都不少,俺们还可以到室内健身中心去锻炼,800多平方米呢,老气派了!”64岁的村民王国玉一边运动一边自豪地对记者说。

北海村是大连市构建“15分钟健身圈”城乡一体化发展,打造“全民健身示范村”的典型之一。目前,该村

已建好多套健身路径、一个笼式足球场,一个室内健身中心及数个休闲体育广场。

近年来,大连市体育局利用体彩彩票公益金,加大对基层县(市)区基础体育设施建设力度,大力推广全民健身,从2018年至今,累计投入已超7000万元。制定了《大连市全面健身实施计划(2016-2020)》,新建居住区和社区按照“室内人均建筑面积不低于0.1平方米,室外人均用地面积不低于0.3平方米”标准,形成覆盖城乡居民的公共体育健身设施网络,提高市民体育健身便捷化水平。记者了

解到,近几年,大连市体育局仅在金普新区投入体育器材金额就达到1400余万元。截至目前,金普新区25个街道已形成覆盖城乡的“15分钟健身圈”,即便是在涉农和偏远街道,也实现了村民出了家门就能健身。后续还将在有条件的地区,加快村级体育公园的建设速度,并开展健身指导。

“体育设施的配套不仅方便了村民锻炼,还提升了村容村貌和村民的精气神!”北海村村委会主任王常胜介绍,配套体育设施时,在建设“美丽乡村”基础上,全村又借机提升了环

境治理力度。目前,全村环境焕然一新,路、街、广场、庭院全部硬化、绿化、美化、亮化。另外,健身中心的成立还带动了全村党建工作和文化活动,健身中心也成了“党员活动中心”和“新时代文明实践站”。最大的惊喜是,以往外出打工的年轻人看到家乡有了和城里不相上下的健身中心,环境整治如此之好,纷纷回到家乡效力。现在,村里企业多了,还从外面吸引了不少人才,大大带动了村集体经济发展,“出来健身的村民越来越多也越来越主动,现在是全民健身奔小康啊!”王常胜说。

抚顺联合奖惩 让失信者寸步难行

本报讯 近年来,抚顺市不断加强社会信用体系建设步伐,强化重点领域诚信建设,多方联动,完善联合奖惩机制,健全红黑名单制度,构建新型监管机制,营造“守信走遍天下,失信寸步难行”的诚信氛围,全力打造信用抚顺名片。

2010年,抚顺市成立了市社会信用体系建设领导小组,负责全市信用信息征集、应用及协调服务平台建设和管理,建立日常协调机制,确保全市信用建设的统一领导和协调配合。2014年,抚顺市成立信用中心,承担全市公共信用信息平台的建设、运行、维护工作和全市公共信用信息征集、发

布、使用等方面的工作。

实际工作中,抚顺市加强联合惩戒工作力度,运用信用激励和约束手段,构建政府、社会共同参与的跨地区、跨部门、跨领域的守信联合激励和失信联合惩戒机制,制定出台了《关于加强联合惩戒推动构建以信用为基础的信用监管机制的通知》等一系列政策文件。建立了以县、区劳动监察执法部门为信源单位,市拖欠农民工工作联席会议为黑名单认定单位,市大数据应用中心为信息发布单位,市发改委为黑名单联合惩戒协调单位的工作闭环,真正形成对黑名单企业惩戒的联动机制。

佟玲 本报记者 崔振波

朝阳启动家庭医生签约在线服务

本报讯 记者张旭报道 日前,朝阳市卫健委、辽宁省诺雷智能科技有限公司合作建设的家庭医生签约服务平台陆续在双塔区、喀喇沁左翼蒙古族自治县启动。作为今年的试点地区,双塔区和喀左县的居民将率先体验云端个性化医疗服务,通过家庭医生线上服务搭建就医、用药、转诊、技术支持等方面平台,为签约居民提供智慧医疗APP、远程医疗、便携式健康监测和家庭巡诊等服务。

家庭医生作为居民健康“守门人”,是推动国家医疗改革的基础。2017年,双塔区试点推行家庭医生签约服务工作,家庭医生由过去的手工签约填表变为手机、电脑录入;档案存储实现了电子化、履约记录全程监控、履约信息随时

可查;服务对象可通过手机APP客户端查看接受服务的情况,而且数据可追溯、可分析、可开发。

家庭医生线上签约方式是以辖区内家庭为签约单位,签约服务费由个人、医保及基本公共卫生服务项目资金共同承担。平台以符合条件的医生作为签约家庭医生,家庭医生的职责包括居民健康管理、规范管理慢性病、对特殊人群和有需要的人群提供上门服务、帮助居民选择适宜的就医途径等。患者不会再因为一些常见病就得去大医院排队挂号,在网络上就能得到家庭医生的及时回复,让小病得到及时救治,大病能够及时发现。据了解,2021年,朝阳市家庭医生签约服务信息化平台将在全市启动应用。

丹东启动燃气报警装置安装试点工作

本报讯 记者王卢莎报道 日前,燃气报警装置安装试点工作在丹东市元宝区七道街启动,并将在元宝区的商业门店、出租屋和高龄老人家中安装燃气报警装置。

元宝区老旧小区较多、商业网点较密集、老龄化人口比例较大。元宝区委、区政府着眼于人民群众生命财产安全和防范化解重大风险,先期投入4万余元启动此项工作。

在启动前,元宝区对燃气报警装置安装工作进行详细部署并明确了责任分工。各街镇负责对各自辖区的相关情况进行摸底及宣传,元宝区市场监督管理局负责沿

街店铺燃气报警装置的安装,丹东市公安局元宝分局负责对全区出租屋等场所的摸排工作,丹东市燃气公司负责对全区所有燃气报警装置提供安装和售后服务。

启动当天,在七道街仁忠前路39号楼603室李凤义老人的家里,丹东中燃城市燃气公司的工作人员将一个燃气报警装置安装在厨房里,并现场进行调试。李凤义的儿子在外地工作,83岁的他独自生活,“有了燃气报警装置,我儿子就不用再担心了。”李凤义说。在此期间,元宝区将为130户70岁以上的独居老人家庭免费安装燃气报警装置。

垃圾分类宣传进社区



“这个鱼骨头是什么垃圾?”“废旧纸盒应该怎么投放?”日前,在大连市西岗区人民广场街道北新居小区,居民们围在一顶红色帐篷前观看宣传展板,听志愿者、宣讲员讲解垃圾分类常识,参与垃圾分类小游戏。

目前,像这样的垃圾分类社区流动宣传培训工作站在大连一共有47个。流动宣传培训工作站建成后,各社区将邀请专业人士到工作站,与社区垃圾分类志愿者、督导员一起,向居民普及垃圾分类知识。

本报记者 王荣琦 摄

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



金龙飞舞 华夏得福